

Каждое лето детские библиотекари стараются сделать для своих читателей необыкновенным, незабываемым. Множество конкурсов, игр, приключений, путешествий и подарков готовят они для ребят. Стараются, чтобы досуг детей был не только интересным, но и полезным, постоянно ищут новые нестандартные пути, но в то же время не забывают и о старых формах работы, наполняя их новым содержанием. Наша библиотека в нынешнем году работала по программе «Книга в летнем рюкзаке».

ЧТО У ВАС, РЕБЯТА, В РЮКЗАКАХ?



Надежда
ПОПОВА,
библиограф
по работе с детьми
МУ «ЦБС»

Мы поставили перед собой задачу: привлечь детей к чтению в летнее время, приобщить их к любви к высокохудожественной литературе, способствовать ее популяризации. Для этого очень важно сформировать у ребят привычку к систематическому чтению. Нам также важно, чтобы реализация наших планов будет способствовать развитию творческих способностей подрастающего поколения, укреплению семейных традиций.

В качестве девиза летней программы мы выбрали лозунг: «ЧИТАТЬ СЕГОДНЯ МОДНО. ГУКОВО, ЧИТАЙ!» Символом стал мальчик с рюкзаком книг.

Основными направлениями нашей работы стало составление рекомендательных списков и листовок, которые должны способствовать рекламе библиотеки и привлечению новых читателей. В качестве иллюстрации лите-

Была выпущена серия библиографических пособий под единой символикой и заглавием «Книга в летнем рюкзаке»: рекламная листовка, приглашительный буклет и рекомендательный список. Практика показала, что это весьма эффективная пропаганда детского чтения. Стараемся все такие мини-издания сделать яркими, красочными, компактными. Мы делаем расчет на то, что ребенка заинтересуют любопытная картинка на обложке и лаконичное запоминающееся название.

Для читателей младшего абонемента в летний период были выпущены следующие буклеты: «Откройте мир природы», «Веселый сундучок», «В мире сказок», «Мир пернатых». Ребенок берет в руки такой красочный листик, разворачивает... И видит сюрприз: кроссвордик, викторинку или загадку. А по бокам — интригующая картинка с обращением к юному читателю, яркие цитаты из предложенных

- «В КАЧЕСТВЕ ДЕВИЗА ЛЕТНЕЙ ПРОГРАММЫ МЫ ВЫБРАЛИ ЛОЗУНГ: «ЧИТАТЬ СЕГОДНЯ МОДНО. ГУКОВО, ЧИТАЙ!» СИМВОЛОМ СТАЛ МАЛЬЧИК С РЮКЗАКОМ КНИГ».



в буклете книг. На последней страничке представлен перечень самих книг. Причем издания отбираются по разным критериям: самые лучшие, наиболее спрашиваемые, новинки. Они идут под заглавием «Прочитай это мне!».

Для ребят, посещающих старший абонемент, наша библиотека выпускает тематические буклеты. Список литературы в них выполнен с полным библиографическим описанием. Сами они выглядят гораздо сдержаннее, чем выпускаемые для читателей младшего абонемента, так как на минимуме пространства надо уместить максимум информации. Так, мини-книжка «Компьютер – мой верный товарищ и друг» несет следующую информацию: какую помощь способен оказать пользователям библиотечный информационный центр; список программ, которыми можно воспользоваться в нашей библиотеке; список литературы, нужной для приобретения навыков работы на компьютере. На последней странице – сведения справочного характера: режим работы ЦДБ, ее электронный (<ЗСОВ@gaflibeg.ru) и почтовый

адрес, адрес сайта (lplm/lp/diko-yoPB.ru) – это своего рода реклама детской библиотеки.

И еще немаловажно, что буклеты как издательский продукт экономически выгодны: малый расход бумаги, краски и времени на их составление.

Также востребована и такая форма библиографической работы, как составление рекомендательных списков. Многие старшеклассники увлекаются детективами, фэнтези, «ужастиками» и тому подобной литературой. Для них действует постоянно обновляемая выставка «Новые книги». Но есть ребята, которые интересуются серьезными книгами. Им предназначены специально составленные нами рекомендательные аннотированные списки «Страницы истории» и «Я ребенок – я человек». В первом, объемном и с подробными аннотациями, представлена художественная литература о различных исторических событиях и о реальных героях. То, что либо авторы этих книг, либо их герои, известны, как говорится, «на слуху», делает этот список популярным и востребованным.

Традиционно считается, что рекомендательный список – это малая форма рекомендательных пособий. Однако польза от него, как для библиотекарей, так и для читателей, немалая. Ребенок находит накопленную в нем информацию по конкретной теме, а если список содержит аннотации, то он безошибочно выберет нужную ему книгу. А для библиотекаря польза от списка следующая: предложив читателю различные по содержанию списки, можно узнать, чем он заинтересовался. Таким образом ведется изучение читательского интереса. Если же ребенок, прочитав аннотацию, чем-то заинтересовался или что-то не понял, то уже может начаться диалог «читатель-список-библиотекарь». Все это делает составительскую работу _енной и востребованной.



РЕЙТИНГ НОВОСТЕЙ

ЛЕИ

г. Воронеж

I ЮБИЛЕЙ - СОСТОЯНИЕ I РАБОЧЕЕ

В прошлом году одна из крупнейших в России Централизованная библиотечная система г. Воронежа, включающая в себя 47 филиалов, отпраздновала свое 30-летие.

И хотя проведенные по этому случаю мероприятия были вполне юбилейными, праздничными, их рабочий (а не парадный только) эффект налицо:

- стартовавшая в январе акция «Читающий Воронеж» для учащихся различных учебных заведений выявила «Самый читающий класс» (группу, школу, вуз и т.д.);

- конкурс «Книжный меридиан» предложил молодым читателям рассказать о книге и ее роли в жизни человека. Лучшие работы будут опубликованы в сборнике «О Книге»;

- в течение года во всех библиотеках проходили «Дни читателя» – определялись победители в различных номинациях: «Любитель новостей», «Детектив глазами женщин» и пр.;

- в День города библиотеки провели Общегородской день чтения. Воронежцы встречались с писателями и журналистами, издателями, участвовали в презентациях книжных новинок;

- посвященный юбилею профессиональный конкурс библиотечных работников «Профи», в котором приняли участие сотрудники ЦБС, помог раскрыть творческий потенциал коллег. По конкурсам и акциям был оформлен «Галерея почетных читателей ЦБС», \цен сборник лучших методических; «Удача года».

С КНИЖКОЙ И С «МЫШКОЙ»

Центральная городская библиотека имени А. Платонова продолжает расширять спектр услуг для населения. С 1 сентября 2008 г. здесь предложена **дгач** телей новая библиотечная услуга – • мостоятельная работа на комп. Данное предложение включает в **себя**.

- просмотр энциклопедий. I реи, справочников и позна фильмов на электронных носителях.
- прослушивание аудиооож;
- самостоятельный набор

Рабочее место для читателя щено современным оборуд изолировано от внешних звуков. ! работы на компьютере, а также • и прослушивание мультимедиа»»; , ков читателями не оплачиваю-з. ли ным является только распечатка -ем ного текста.